

# 娱乐 | 星闻

## 世界自闭症日,明星名人戴口罩参与关爱活动 “今天不说话” 猜猜他们是谁

昨日是第七个世界自闭症日。在杭州,戴上“今天不说话”蓝色口罩参与自闭症儿童关爱蓝色行动的李连杰,代表壹基金大福基金从马云手中接过100万的阿里公益基金,用于支持自闭症儿童教育和康复。刘铮也出席了这场活动。



左起为刘铮、马云、李连杰。



在微博上也有#世界自闭症日#这个话题,号召大家给身边的自闭症患者一个笑容和拥抱,用温暖的力量融化孤独。但实际上,应该怎么做呢,贸然地去拥抱,或者对着自闭症患者笑成一朵花,就真的有用吗?果壳网对此作出了几点扫盲——

●自闭症不是内向,而是一种大脑发育障碍。

所以,即便是一个超级外向爱说话的人去主动和自闭症儿童交流也并不能因此得到更多他们的反馈——他们根本都不看你。

●他们常伴有感知觉异常,要先观察,再靠近。

尽量不要一见面就拥抱或亲吻他们,他们很可能有触觉敏感,拒绝身体接触。当然也有相反的情况,见你就要你抱抱。

尽量不要穿着blingbling的衣服或装饰,他们可能有视觉敏感,去揪你衣服上的亮片或者耳环。

尽量不要一大堆人在一起叽叽喳喳,他们可能有听觉敏感,过于嘈杂的环境会让感到害怕。

当然,每个自闭症儿童都是不同的,重要的是,先观察他们,再用他们喜欢的方式接触他们,你认为友好的表达方式在他们看来可能是一种伤害。

●保护他们,也保护自己。

大多数自闭症儿童没有伤害性或者攻击性,当然不排除个别现象。当然,即便偶尔发生一些抓挠或者拍打的行为,也可能是他们表达喜爱你的方法。在习惯接受他们的方式的同时,做好自我保护也是有必要的。

●你爱他,他也会用他的方式爱你。

无论如何,只要你表达爱意,他们会很明白谁对他好。

要有耐心。一两次他们可能记不住你,时间长了他们会对你有感觉的。

### 娱乐无奖问答

#### ●选择题



这是谁家的猫

- A 林永健
- B 张辛苑
- C 以上皆非

题解:纽约一只猫咪因为一对“八字眉”走红网络。据悉,这只猫咪名叫Sam,长着一对八字眉,再配上一副无辜表情,让人怜爱。

所以,虽然它的那道黑漆漆的八字眉颇有张辛苑的风范,距离还是离得远了些。至于林永健的猫,呃……话说早前一个日本摄影师在天涯论坛分享他的爱猫,天涯网友发现其中一只神似中国演员林永健,所以,大伙为了说明问题,还给那只日本小猫(小圆图)贴上了两道长长的八字眉。

#### ●判断题

潘基文任命阿诺·施瓦辛格为首位外星大使,负责接待外星人

题解:愚人节当晚,联合国官方新浪微博发布消息,秘书长潘基文任命肌肉影星、前美国加州州长阿诺·施瓦辛格为首位外星大使,负责接待外星人,配套视频中潘基文在“发布会”上与大屏幕上的施瓦辛格隔空喊话,施瓦辛格颇自信地表示自己曾当选“环球先生”,理所当然能胜任接待外星人的工作,“我赴美初来乍到之时,就已经是个外星人(alien,同时译为外星人和外地人)。”恰逢愚人节,消息一出网友当然不上当!纷纷围观调侃,凤凰周刊表示施瓦辛格将成为宇宙第一“正球级干部”,还有网友说叫“正行星级干部”更合适。有网友满脑子都是施瓦辛格挥

#### ●填空题



这个没脸的是

题解:3月30日,纽约,Lady Gaga夸张“猴头菇”造型出街,令人疑惑:脸在哪儿?

4月1日,纽约,Lady Gaga现身玫瑰岛舞厅,披白色长发戴黑纱面罩四处走动,网友评价:像只野鬼。

#### ●问答题



《新闻联播》里,为什么总是男右女左

参考答案:据《现代快报》4月2日报道,南京艺术学院传媒学院副院长王方认为,“这主要是习惯问题,台标在左上,女方个头偏矮,所以坐在台标下。”

那么,如果女主持个头很高呢?我们翻查了之前新闻联播历任主持的播报截图,发现即使是身材最高的李梓萌(174CM),李修平(174CM),在播报节目时也仍略矮于男搭档,毕竟男高女略矮是大家比较习惯的呈现方式,咱还有各种可以调整高度的椅子对不对。

#### 附加题

台标为何在左上

参考答案:至于台标为何在左上角而不是其他方位,“果壳网”网友“Ikyokyo”说,一直到上世纪90年代初,央视将台标改为左上角始终显示之后,各地的电视台才改过来。而改在左上角的原因,“Ikyokyo”说,“后来很多节目都有了自己的标志,台标如果在右下角或左下角,那么节目的图标只能在另一侧,这样一来再加上有些节目要打字幕,中间的空间就很局促了。 南都供稿